
REGIÃO AUTÓNOMA DA MADEIRA
MUNICiPIO DO FUNCHAL

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO PEDRO

Ata número quatro

--------Aos vinte dias do mês de juúo do ano de dois mil e vinte e dois,

reuniu em Sessão Ordinária, pelas dezanove horas, a Assembleia de Freguesia de São

Pedro, conforme convocatória (em anexo) efetuada aonze de junho do ano de dois mil e

vinte e dois por Paulo Renato Camacho da Silva Lobo, na qualidade de Presidente da

Assembleia de Freguesia. ----------

--------Estiveram presentes os seguintes membros da Assembleia de Freguesia:

--------Paulo Renato Camacho da Silva Lobo (Presidente da Mesa);

--------Maria Helena Soares Machado (Primeira Secretária da Mesa);

--------Jorge Simplício Pereira Pestana (Segundo Secretário da Mesa);-

-------- José Bemardino Escórcio Franco;

--------António José Gouveia Gomes;

-------- Nuno Filipe Fernandes Pereira Agostinho;

--------Lília Maria Reis Abreu;

-------- Aleixo Luís Fernandes Camacho;-

--------Duarte Nuno de Freitas Sousa;

-------- Micaela Marta Paixão Ferreira;

--------Ana Paula Varela Pita. --------

--------Estiveram ainda presentes o Presidente do Executivo da Junta de Freguesia,

Manuel António Marques Madama de Sousa Filipe, a Secretária da Junta de Freguesia,

Fátima Rubina Gouveia Camacho de Barros, a Tesoureira da Junta de Freguesia, Helena

Raquel Correia Brazáo de Castro, o primeiro Vogal do Executivo, Marco António Nunes

Dias e o Segundo Vogal do Executivo, Daniel Almeida Meneses.

--------Esteve ausente no início da reunião o seguinte membro da Assembleia de

Freguesia:-

-------- Carla Dorita Mendes Gonçalves.
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--------Esta reunião foi convocada tendo como ordem de trabalhos: "1. Transferência de

competências e contrato interadministrativo entre a Câmara Municipal do Funchal e a

Junta de Freguesia de São Pedro; 2. Celebração de contrato plurianual para a gestão e

manutenção de espaços verdes na Freguesia, e limpeza das vias e espaços públicos,

sargetas e sumidouros; 3. Aquisição de viatura do tipo "mista" a médio prazo."----

--------Aberta a sessão com doze membros, o Presidente da Assembleia convidou José

Bernardino Escórcio Franco e Ana Paula Varela Pita a assinarem o Termo de Posse como

membros da Assembleia, em resultado da perda de mandato de Mónica Raquel Barros

Ferraz, por acumulação de faltas, e da renúncia de mandato de Luís Filipe Vasconcelos

Pereira, respetivamente. O Presidente da Assembleia aproveitou a oportunidade para

agradecer publicamente o contributo de Luís Filipe Vasconcelos Pereira nesta Assembleia

de Freguesia ao longo do período em que dela foi membro. Passou-se em seguida ao

período "Antes da Ordem do Dia", tendo o Presidente da Assembleia informado os

presentes de que enviou parecer jurídico, da responsabilidade de jurista da ANAFRE, ao

membro António José Gouveia Gomes para esclarecimento de questão colocada na

Sessão anterior, relativamente à não aceitação da suspensão do seu mandato. O membro

António José Gomes pediu apalavrapara expor a sua discordância com a decisão jurídica

apresentada, particularmente no que diz respeito à necessidade da tomada de posse para

apresentação de pedido de suspensão e da referência a "aferição de identidade e

legitimidade" referida no parecer jurídico em questão. Não havendo mais inscrições para

intervir neste período, passou-se então à Ordem de Trabalhos. ---------

--------No ponto um da ordem de trabalhos, tomou a palawa o Presidente da Junta de

Freguesia, Manuel António Marques Madama de Sousa Filipe, paÍa apresentar o acordo

de transferôncia de competências e contrato interadministrativo entre a Câmara Municipal

do Funchal e a Junta de Freguesia de São Pedro. Durante a explicação pelo Presidente da

Junta de Freguesia, chegou o membro da Assembleia Carla Dorita Mendes Gonçalves,

passando a Sessão a contar com treze membros. O membro António José Gouveia Gomes

interveio para apresentar dúvidas quanto à legalidade e ao beneficio para a Freguesia da

proposta apresentada. Tomando a palawa, o Presidente da Junta de Freguesia esclareceu
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que os critérios utilizados foram iguais para todas as freguesias do Concelho do Funchal,

considerando ser um acordo benéfico para aFreguesia. O membro Jorge Edgar dos Santos

defendeu ainda que os indicadores deveriam ser adaptados à realidade de cada freguesia,

altura em que o Presidente da Junta reforçou a necessidade desses critérios serem

uniformizados, referindo também que outros critérios poderiam ter levado a um resultado

menos favorável para a Freguesia de São Pedro. Após outros esclarecimentos breves a

questões colocadas pelos membros, o Presidente da Assembleia colocou à votação, por

votação nominal, proposta de autorizar a celebração do contrato referido acima, nos

termos e condições discriminados na respetiva minuta e seus anexos, que foi presente e

faz parte desta deliberação. A Assembleia de Freguesia de São Pedro, no uso das suas

competências, deliberou assim, por maioria, ao abngo do disposto na alínea g) do n.o I

do artigo 9.o do Regime Jurídico das Autarquias Locais, aprovado pela Lei n." 7512013,

de 12 de setembro, autorrzar a celebração do referido contrato, nos termos e condições

discriminados na respetiva minuta e seus anexos, que foi presente e faz parte desta

deliberação. Registou-se, como resultado desta votação, nove votos a favor e quatro

abstenções dos membros António José Gouveia Gomes, Jorge Edgar dos Santos, Lilia
Maria Reis Abreu e Micaela Marta Paixão Ferreira.

--------No âmbito do ponto dois da ordem de trabalhos, o Presidente da Assembleia

passou a palawa ao Presidente da Junta de Freguesia para apresentação de proposta de

celebração de contrato plurianual paÍa a gestão e manutenção de espaços verdes na

Freguesia, e limpeza das vias e espaços públicos, sargetas e sumidouros. Não havendo

questões, o Presidente da Assembleia colocou a referida proposta à votação, tendo esta

sido aprovada com oito votos a favor e cinco abstenções dos membros da Assembleia

António José Gouveia Gomes, Jorge Edgar dos Santos,LiliaMaria Reis Abreu, Micaela

Marta Paixão Ferreira e Ana Paula Varela Pita. -------

--------Passou-se, então, ao terceiro e último ponto da ordem de trabalhos, tendo tomado

a palavra o Presidente da Junta de Freguesia para apresentar proposta paradar início ao

processo de aquisição de viatura do tipo "mista" a médio prazo. Nesta altura, o membro

Jorge Simplício Pereira Pestana deixou a Sessão momentaneamente. Após breves
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esclarecimentos a questões colocadas por vários membros da Assembleia focando a

utilidade da proposta apresentada, a mesma foi colocada à votação, tendo resultado seis

votos a favor e seis votos contra dos membros António Josó Gouveia Gomes, Jorge Edgar

dos Santos, Lília Maria Reis Abreu, Micaela Marta Paixão Ferreira, Aleixo Luís

Fernandes Camacho e Ana Paula Varela Pita. Considerando o voto de qualidade do

Presidente, a proposta foi aprovada.

--------Nesta altura, o Presidente da Assembleia informou não ter havido inscrições para

o período "Após a Ordem do Dia" e apresentou os seus votos para que os novos membros

da Assembleia tenham um mandato construtivo e produtivo. E, nada mais havendo a

tratar, deu por encerrada a reunião às vinte horas e trinta minutos, da qual se lavrou a

presente ata, que, depois de aprovada por maioria dos membros presentes, com a

abstenção do membro António José Gouveia Gomes, será assinada pelo Presidente e

pelos Secretários da Mesa.------

O Presidente da Assembleia

1.o Secretário

2.o Secretário
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